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MAGYAR LAPOK
Nagyváradi munkások

(F. I.) Több Ízben felhívtuk már 
olvasóink figyelmét ezen a helyen is 
arra az áldozatos és minden vonatko­
zásában nemzetépitő munkára, ame­
lyet a nagyváradi munkásság végez 
nagyszerű vezetőinek irányításával 
Különösen azért kell értékelnünk ezt 
a munkát, mert úgyszólván a semmi­
ből nőtt ki és folyamatosságát egye­
dül a munkásság nagy közösségének 
belső ereje és lendülete biztosítja A 
román megszállás alatt a román mun- 
késvezetőkkcl cimboráié zsidó mun­
kásvezérek, akik jó kereseti lehető­
ség címén tolakodtak fel erre a polc­
ra, minden lelkiismeretfurdalás nélkül 
szolgáltatták ki a magyar munkásér­
dekeket a románság és a nemzetközi 
zsidóság csodálatosán egyező célkitű­
zéseinek. A magyar munkást még így 
is állandóan az elbocsátás réme fe­
nyegette s a túlnyomó részben zsidó 
érdekeltscgü nagyváradi vállalatok;áI 
a legutolsó időkig is magyarok rová­
sára történt meg a románosilás vég­
rehajtása. A kisebbségi hányad zimén 
a meglévő zsidók maradtak bent, a 
magyarok helyére románokat vettek 
fel és a zsidó igazgatóságok szedték 
le mjpdennek a tetejét.

Ebben a környezetben- ilyen kőiül- 
menyek között élt — jobban mondva 
kínlódott — a magyar munkás. Ha 
dolgozott, akkor állandó rettegések 
között élt, ha kidobták és nem kapott 
munkát, akkor mehetett a szélrózsa 
minden irányába munka cs kenyér 
után. Számtalan nagyváradi munkás 
került igy el a regátba, Bukarestbe, 
Ploestibo és a többi nagy román váro­
sokba, ahol családtól távol, idegen, 
ellenséges világban kellett harcolni a 
mindennapiért.

Ezek a munkások a felszabadulás 
alkalmával igazán hazájukat, otthonu­
kat. kapták vissza és azt a reményt, 
hogy a szabad magyar földön magyar 
kenyeret biztosíthatnak maguknak és 
családjuknak. Nem is tapasztaltunk 
másutt olyan igazi és őszinte- minden 
más szemponttól ment lelkesedést 
mint a munkásság körében. Nem lát­
tunk más körökben annyi örömköny- 
iöl csillogó szemet. Nem énekelte más 
olyan lelkesedéssel a nemzeti imád­
ságot és nem fogta meg olyan erősen 
cs biztatóan senki magyar testvére 
kezét, mint a nagyváradi magyar 
munkás. Ott voltunk az ünnepélyei­
ken, előadásaikon. Láttuk a gyűlései­
ket, táborozásaikat, felvonulásaikat. 
Hallgattuk a munkásfőiskola előadá­
sait. Figyeltünk az érdeklődést, amely 
minden magyar ügy iránt megnyilvá- 
ni'U- Láttuk, hogy milyen szeretettel 
esüng ez a munkásság vezetőin, aki­
ket saját köréből állított az élre.

Több ízben volt alkalmunk példás 
áldozatkészségükről is meggyőződni. 
Hem volt olyan magyar ügy, amire ne 
tudtak volna áldozni jóval anyagi te­
hetségükön felül. Volt úgy is, hogy 
mar nem is hirdettünk gyűjtést a 
műnkV.sok között- mert soknak tartól-

Gíraud tábornok megszakította 
kapcsolatait Eisenhower amerikai

parancsnokkal
Rommcl Misuratánál állította fel újabb védelmi vonalát, 
teljesen kimerült az első nagy szovjet támadás ereje-

Paris..(MTI.) A Német Távirati Iroda jelenti: Land Iránéin kormányfő vise 
szerkezeti a Führer főhadiszállásán lett látogatásáról. Mint hivataloson közöl- 
lek, kíséretében volt a francia termelésit pyi miniszter és a francia diplomáciai 
testület egyik nagykövetségi magban leni tagja is. Laval visszatérése után Pá­
rizsban fogadta a nemzet nevelésügyi és a közegészségügyi minisztert.

Igen jók a kilátások a tengelyit
erek számára

Milano. (MII.) A Stcfani iroda je­
lenti; A Corner« della Sera megálla­
pítja, hogy az olasz és német vezérkari 
főnökök jelenlétében a Führer főhadi­
szállásán lefolyt találkozó mindenek­
előtt mulatja a két tengelyhatalom kö­
zötti egység tökéletességét és azt. hogy 
a két ország szilárdan el vau határozva, 
hogy a harcot a végső győzelemig foly­
tatja. Természetesen hallgatni kell a 
hozott döntések felől, de indiszkréció 
nélkül meg lehet állapítani, hogy a ten­
gely vezetői a Földközi tenger vidékére 
összpontosították figyelmüket, mert hi­
szen az angolszász szövetség itt fejti ki 
jelenleg a legnagyobb erőfeszítéseket.

Valamennyi politikai és katonai kérdési 
az olasz-német szolidaritás szellemében 
vizsgálták meg és a megoldást a köl­
csönös megértés és a közös akarat je­
gyében határozták el. Másfelől a kato­
nai helyzet vizsgálata megerősítette, 
hogy a kilátások igen jók a tengelyhad­
erők számára. Rendelkeznek a megfelelő 
ka Ma1 hatalommal. a demoholscvisla 
szövetség legyőzését célzó új stratégiai 
kombinációk lehetővé tételére. A lap 
végül hangsúlyozza, hogy a tengely ka­
tonai erőfeszítéseit eredményesen tá­
mogatják az ipari és mezőgazdasági ter­
melés erőfeszítései.

Uj szovjet támadásokat várnak a
Don mellett

Róma. (.MTI.): A Voce d'Italia hadi­
tudósítója lehetségesnek tartja. hogy 
miután az. első szovjet rohamok ereje 
kimerült, uj hadosztályok érkezését vár­
ják. hogy új támadásokkal próbálkozza­
nak a Don mentén. Az olasz elhárítás 
azonban mindenre felkészült. Az első 
támadás sem volt meglepetés és az olasz 
csapatok vitézül elhárították a támadá­
sokat és «ok helyen ellentámadásokkal 
válaszollak. A Po/wlo d'Italia megálla­
pítja. hogy a legnagyobb erőfeszítés árán 
sem sikerült a bolsevistáknak megtörni

az olasz, védelmet. Miután a szovjetnek 
a frontális betörések nem sikerültek, 
kétségbeesett kísérletet kezdtek, hogy 
kiszélesített támadásokkal valósítsák 
meg támadásukat. Az első ilyen táma­
dások azonban véresen összeomlottak.

A Pest írja: Zürichi jelentés szerint 
Kotelnikov vidékén német rohamosok 
és páncélosok megtörték a szovjet 
szívós ellenállását és sikerült betör­
niük az ellenséges vonalakba. Sztá­
lingrádtól északnyugatra szintén ered­
ményesek voltak a német támadások.

Maért veszett össze Glrcmd Eisen«
Smweme! ?

Bernből jelentik. (B. T.) A szövet­
ségesek északafrikai főhadiszállásáról 
jelentik hogy a legutóbbi 8 nap' lé­
nyeges változás törtérft az első had­
seregben. Az elégtelen utak miatt lé­

gi utón történő szállítást szerveztek, 
ezenkívül erőfeszítéseket tesznek a 
szárazföldi utón való pótlás v mélának 
megjavítására is. Több helyen ismét 
megindult az esőzés, igy arra számi-

luk az adakozást. Azok, akik maguk 
is támogatásra és segítségre szorultak, 
szinte önfeledten jelentkeztek adomá­
nyaikkal.

Példaadást láttunk a munkásság ve- 
zeetöinelc önfeláldozó munkájában is. 
Ez a vezetőség sohasem adta Eel a 
munkásság érdekeit. Nem India senki 
és semmi eltéríteni őket az egyenes

úttól s ha magyar munkás érdekről 
volt szó, akkor hiába környékezte 
meg őket bárki: tántorithatatlanul 
mentek a maguk utján.

Ezek a gondolatok jutnak eszünkbe 
amikor arról veszünk hirt, hogy j 
Szabó János épitőmunkás, képviselőt, 
a nagyváradi munkásság népszerű ve-J 
/-élőjét a Magyar Nemzeti Munkaköz-*

lanak, hogy a legközelebbi időben 
nem lesz nagyobb szárazföldi hadmű 
velet.

Vichyböl jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Mint a Havas-- 
OFI Marokkóból jelenti Gbaud tá 
bornok, hir sz.erint, megszüntette a 
személyes összeköttetést Tisetihower 
tábornokkal, az oszakaii ikai amerikai 
csapatok főparancsnokával. szakítás 
a kél katonai vezető között fennálló 
nézeteltérés következménye. Gíraud 
ugyanis azt követeli, hogy gyorsan 
törjenek Bizerta ellen, Linen bow er pe­
dig elsősorban Algírban levő állasait 
akarja biztosítani.

TangeIbői jelentik: (MTI) X Német 
Távirati Iroda jelenti: Francia Marok• 
sóban az amerikaiak sorozatosan tar­
tóztatják le azokat a nemzeti érzelmű 
marokkóiakat, akik nem akarnak be­
letörődni a mostani helyzetbe Az 
amerikai katonai parancsnokságok le­
tartóztattak Fezben 24 előkelőséget, a 
spanyol határ vidékén pedig mintegy 
80-at és körülbelül még ugyanannyit 
az ország más részeiben. A fezi egye­
tem megszüntette előadásait, mivel a 
diákok hazatérlek, mert csak úgy tud­
ták elkeiülni az összeütköést az ame­
rikaiakkal.

Ciirstid dis$zid85í5 csümatalvaf 
állnak szemben a németek 

Tuniszban
Stokcholmból Zürichbe érkezett je­

lentés alapján Írja á Pest, hogy a 8-ik 
brit hadsereg elővédjei Szíria város 
körül csak kis német utóvédekkel ta­
lálkoztak, mig a német és olasz csa­
patok zöme már Misura te vidék ére 
érkezett. A Misurate nevű oázis ke­
let és nyugat felől jó természetű vé­
delmi lehetőséget nyújt, mig délről 
régebben épített erődítmények védik 
az átkarolás ellen. A brit páncélcsa­
patok előnyomulását még mindig 
rendkívül megnehezítik a Roméi csa­
patai által sűrűn és mélyen berakott 
aknamezők.

pont országos társelnökévé választot­
ták meg és több nagyváradi munkást 
kitüntettek. Az uj tisztség és a kitün­
tetés csak tudomásulvétele annak a 
munkásságnak, amelyet a nagyváradi 
magyar munkás vezetők a nemzeti cé­
lokért kifejtenek. Azért szorítjuk meg 
ez alkalommal is kezüket az őszinte 
tisztelet és megbecsülés érzései vei.
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A Pest zürichi jelenté*«* szeimt a 
mniszi szárazföldi harcok súlypontja 
most a tartomány középső es deli re­
pair van, ahol nemet páncélosok al a- 
nak szemközt Giraud csapataival. Na­
gyobb harc folyik a Szfax és Ka,- 
rouan közötti parti vidékén. A fran­
cia disszidens csapatoknak, az utob 
helységtől nyugatra megkísérelt tá­
rnádat a német páncélosok v.ssza-

6Tokióból jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti Vang-Csm-X ei, 

kínai nemzeti kormány elnöke aki 
ielen1.es Tokióban tartózkodik, ked- 
dan délelőtt kihallgatáson jelent meg 
a császári palotában. A fogadás után 
újságírók előtt kijelentette, hogy a 
nankingi kormánynak szilárd elhatá­
rozása.' fenntartás nélkül együttmű­
ködni Japánnal, a Nagykeletázsiáért 
folytatott háború győzelmes befejező

se érdekében A japán miniszterekkel 
folytatott megbeszélései teljes egye - 
értésre vezettek. A felfogások azonos­
sága feltétlenül jótékonyan hat ki a 
két ország együttműködésére, csodá­
lattal emlékezett meg a japan fegyve- 
rek sikereiről, majd kifejezte a nem­
zeti kormánynak azt a szilárd elhatá­
rozását. hogy Japán támoga asa ei e 
kében Kina népi erejét erkölcsileg es 
anyagilag is magasabb szintre emel-

' Madudból jelentik: IB T.) Orgaz 
tábornok Spanyol-Marokkó főbiztosa 
ér, katonai főparancsnoka. továbbá 
Pontr tábornok, a sevillai kerület pa­
rancsnoka Madridba érkezett. Ugyan­
ikor Madridba indult Kindeland tá­
bornok. akit röviddel ezelőtt neveztek 
ki a legfelsőbb katonai iskola parancs­
nokává A magasrangu tisztek részvé­
telével Madridban katonai értekezlet 
lesz

APOLLO Filmszínházban Nagyszerű francia vígjáték
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Bolváry Géza mesteri rendezése 
Gtgli Benjámin vilávnirii operaénekes fellep-e^ei
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Äs ausztráliai
a papait asttpesssiom
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Mint az hírszolgálat jelenti, az ausztráliai

mhadMvmhd«ter hétfan mondott beszédében figyelmeztette az ausztráliai 1 
'ZTZhegére Kijeleotette, hngybér a japánok újabb déli előretörését 

pillanatnyilag megakadályozták, még isszámolni kell azzal, hogy m•
Lkai erősebb és nagyobb arányú tá-madást mditaAusztoál.a

Buenos- Üresből jelentik: (MTI) A Stefani jelenti: A tengelybatalmaik
egyik tengeralattjárója a mull héten rajtaütött az egyik brazil k.kötou. Tobb 
ánvnlftvést adott le a köolajfinomitókra. amelyek következteben több tartály 
felrobbant! Megtorpedózott a tengeralattjáró két bajót is. A támadás birere 
óriási riadalom keletkezett. A tengeralattjáró tetemes kart okozott.

Hatalmas küzdelemben erősen 
tartják magukat a tengelycsapatok 

a doni arcvonalen

Főszereplői: Annv Ondre, Heinz Rühmmn - H'iiV',,ő!
a LASINOBAN jj

9M

NÉWrOFK, LÉGIRIADÓ!
Nem azért, mintha bárminemű légi­

támadás veszélye is fenyegetné t 
várost, hanem azért, meri La Guardiö 
főpolgármestere nem akarja, hogy <i 
polgári légvédelem szervezete ,,be- 
rozsdásodjék".

A hatóságok mindennel a legjob. 
ban meg vannak elégedve, a közön­
ség azonban annál kevésbbé. A tőzs­
dén például kétszázezer részvény 
cseréjét akadályozták meg a váratla­
nul megszólaló szirénák és a tőzsdék

a lakosságot

bér 20-án is nehéz hál"óban állott. Az 
ellenség a köd leple alatt próbált, erő? 
támadásokat, intézni elleniük. Jelentős 
tüzérség bevetése ellenére a, két és fél 
hadosztálvny1 bolsevista erők újabb.be­
törési kísérletei meghiúsultak, a német 
csapatok megingathatatlan ellenállá­
sán.

Berlin. (MTI.) Az Interinf jelenti:
A Don köz-épső folyása mentén a

Rómából jelentik: MTI) Műit a Gior- 
tial* ti Itália. berlini kulöntudótitöja 
jelenti a doni arcvonal középső száka- 
ozáhál, 3 szovjet, offenzív a rövid szu­
nyt után szombaton az esti arakban to­
vább folytatódott, miután újabb szov­
jet tartalékok érkeztek az első vona­
lakba,. Az oroszok most, arra töreksze­
nek. hogy a hatalmas tömegekkel az 
ejtési szembenálló védelmi íendsze.rt 
elsöpörjék. Ilyen körülmények kozott 
Óriási küzdelem alakul ki. Az ellenség 
nyomatát az ecesz arcvonaiszakaszi a 
kiterjesztette és ezért, egy fronton sem 
tudnak olyan fölénybe jutni, hogy ki­
erőszakolják az áttörést Közben a 
szovjet csapatok óriási veszteséget 
szenvedtek. A szovjet támadások a, 
nagy veszteségek ellenére sem lanyhul­
nak.

Berlinben jelentik: (MTI) A Német 
távirati Iroda jelenti: A véderő főpa­
rancsnokságához érkezett jelentős sze­
rint Toropectől nyugatra német, csa­
patok december 20-án tovább vitték 
időre az előző napon megkezdett, tá­
madásokat.. E közben a köriben megle- 
peOif.: jrrüen bolsevista erőkre bukkan­
tak. amelyek az át nem tekinthető te­
repen ellentámadásra készültek. Ke­
mény harcokban, amelyeket a kedve­

zőtlen időjárás, is megnehezített, sike­
rült a bolsevistákat szétszórni és több 
szívósan védelmezett, támaszpontot, el­
foglalni. A Velikie Lucki melletti né­
met támaszpont személyzete, amelyet, 
az ellenség napok óla támad, clecem-

szovjet támadásai újabb veszteségek­
kel jártak a bolsevistákra nézve «■ 
kénytelenek voltak valamennyi sza 
kaszón beszüntetni a támadó hadmű­
veleteket. Az a térnyerésé®, amelyre 
a szovjet hadvezetésé® háromhete. 
súlyos harcok után szert tett, hadá­
szati szempontból semmit sem jelent 
mert a német, csapatok zavartálami 
vonulták vissza az előre elkészített ál­
lásaikba A légierő jelentős siker 
aratott az egész déli szakaszon, vala­
mint Stalingrádnél, a Volga é* a Don 
között és a Don középső folyás a 
mentén,

borzadva gondolnak arra, hogy mi

Berlin. (MTI.) Az Interinf jelenti: 
Az. cszak-afrikai helyzet jellemző tü­
nete továbbra is a 8. angol hadsereg 
habozó magatartása. Nagy veszteséget 
jelent Mongomery számára az az igye­
kezete, hogy- a harcot legalább a légi­
erővel folytassa. Egy sivatagi német 
repülőtér elleni támadás alkalmával 
mind a hat támadó gépet lelőtték;

Berlinből jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda j ein ti: A német, légierő 
december 13. és 19. között 103 angol és 
amerikai repülőgépet lőtt le.

Zürichből jelentik: (B. T.) Francia- 
Észak-Afrika és Nyugal-Afrika kikö­
tőiben horgenyzó francia kereskedelmi 
hajókat lefoglalták a szövetségesek ezá 
mára.

Tanger. (MTI.) Mint Algírból je­
lentik, az angol-amerikai expedíció» 

l hadtest főparancsnoka rendeletet irt

alá, amelynek értelmében minden 
egye# algíri család köteles befogadni 
egy angol, amerikai, vagy degaulleista 
francia katonát és minden egyes ven­
déglős köteles minden ellenszolgálta­
tás nélkül báróm katona élelmezésé­
ről gondoskodni. Minden gyanús em­
bert letartóztatnak és az amerikai 
katonai törvényiszék elé állítják- Az 
ítélet halál.
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történnék, hogy ha egyszer igazi lé- 
és giriadóra is sor kerülne.

La Guardiához tömegével érkeznek 
a tiltakozó levelek. melyek közül, 
egyik-másik a sajtóhoz is megtalálja 
az utat.

Egy ..társaságbeli" hölgy level® 
például igy szólt:

„Az ön hülye légiriadója míat 
elégették a hajamat. A fodrász, aki 
éppen taitóshullámoti dolgozott, az- 
za! az: űrüggyel, hogy részt kell 
vennie a légvédelmi gyakorlaton, 
minden tiltakozásom ellenére, egy­
szerűen faképnél hagyott, ugyhog/ 
a fűtőtestek egy fél óránál hosszabb 
ideig maradtak a kelleténél a feje­
men- Mit szándékn7ik fizetni a? 
okozott kárért?".
Egy másik hölgy panasza.

„Aranyos kutyuskám a szirénák 
őrült sivítésát.61 megrémülve meg­
ugrott. tőlem és egy autó alá vetette 
magát. Mit szándékozik fizetni ar

Kávéházakban és vendéglőkben kérte
.MAGYAR LAPOK" at.6 JHAUYAtt Liftrua a«*

_ _ _ _ „„ a su_-
sértéssel vádol gaigás felni

Nagyvárad. Saját tud. Harminchét éve 
használta Hagymádfalván a községi dűlő- 
i'jtat a Zima család, akiknek földjük 
szomszédos Glavál Jánoséval. Az ut a 
01 aval földjén vezet keresztül, de nJert 
a két család legutóbb haragos viszony­
ban állt egymással Glavalék megtiltot­
ták az út használatát Zimáéknak.

Zima György nem törődött a haragos 
emberekkel és továbbra is használta az 
utat, ami. miatt Glaval János két fiá­
val egy napon megtámadta Zimat es 
karókkal út./ föbeütötték. hogy ájultan 
vették orvosi kezelés alá. Feljelentés 
után ai ügyészség súlyos testiecrtés

miatt emelt vádat 
ellen és az ügvet

a verekedő gazdák 
kedden tárgyalta » 

sbir á ja.törvéóyszék dr. Gavallér egy<
Dr- Beöthy Komád egyetemi tan r or- 
vosszakértó megállapította hogy a ser­
tett fején lévő zúzott sebek a he ,rPi1 
kezelés miatt gyógyultak későre, e.g'ée 
ként 8 napon belül gyógyultak v0,uaj 
Az ügyész erre elejtette a, vádat, iu"r 
a hivó egyezségre szólította fel a Pr|,!' 
feleket, aminek sikere volt c» blaval 
hajlandó volt 60 pengőt, mint orvon 
költséget Zimiuak megtéríteni. Ezzé! 3 
brkf a két cealad között helyreállt-

.■ . iLit-A.# ..l; -U A.r--eiuu l eit.- l .^ :iJ.: «t:A iti u _sm « tr. m LJLUMtU.. fit rrriitH mAi'«» iiit niirp-aw- •-
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35 ezer pengő készpénzt és 5000 pengő értékű aján­
dékokat osztott ki a Városi Vasút alkalmazottai között
Bensőséges karácsonyi ünnepélyen vették ót az ajándékokat az alkalmazottak gyermekei

I Nagyvárad. Hétfőn délután 4 
érakor bensőséges karácsonyi ünnep­
séget rendezett a Nagyváradi Városi 
Vasút a Református Kultnrházban. A 
kulturház nagytermét zsúfolásig meg­
töltötte a közönség.

A megjelentek között olt láttuk dr. 
Czijfra Kálmán és dr. Hlalhy Endre fő­
ispánokat. tlr. Soós István polgármes­
tert, dr. Gyöngyös,sy István királyi fő­
ügyészt. dr. Erdélyi Géza postafőigaz­
gatót és nejét. dr. Palzká Elemér és 
Szabó János képviselőket, dr. Nagy De- 
niö pénzügyigazgatót. Buzit Kiss István 
ezredest és vitéz Réczy István alezre­
dest nejével, Gál ff y Sándor apátplcbá- 
aost. Arany Paszkál premontrei kano­
nokot.. Sulyok István nyugö református 
püspököt. Csornák Béla református lel­
készt nejével, dr. Varga László városi 
tanácsost, dr. Orbán Dénes városi 
ügyészt nejév el. dr. Horváth György 
rendőrfötanácsost. dr. Borbély Dezső 
városi főjegyzőt. Krauss Samut, dr. Fe­
jér Ernőt, a Nemzeti Bank főnökét. 
Kiss Györgynél és még többeket.

Kelelv Károly vezérigazgató 
ünnepi beszéde’

4s ünnepség a Magyar ííiszckcgy- 
cyel kezdődött, amelyet a Nagyváradi 
Városi Vasút kiváló zenekara játszott, 
majd Kclety Károly, a X7 ár ősi Vasút 
igazgatója mondott megnyitó szava­
kat. Az ünnepség bizonyság volt arra, 
Hogy amit az igazgató mondott nem 
levegőben szállingó szép szavak vol­
tak. hanem még a szavaknál is szebb 
valóság. Mély hatású családvédelem 
bontakozott ki előttünk az ünnepsé­
gen. amely mint az. igazgató bevezető­
jében mondotta a "vermekért történt, 
hogv a gyermekben megtalálják es 
megbecsüljék egymást a X árosi X asut 
alkalmazottai és a gyermeken keresz­
tül kezet kézbe téve közös magyar 
munkával szolgálják hazánk érdekeit- 
Majd kifejezésre juttatta beszédjében 
Krirtv Károly, hogy a felszabadulás 
éta mindent elkövetett a vállalat a 
városi vasút fejlesztése érdekében. 
Dr- a fejlődéssel együtt megnöveked­
tek a vállalat gondjai is- mert emelni 
kr llett a szemelvzet létszámát. Azon­
kívül kiosztottak meg 36 öltözet 
leánvruhát és 1 öltözet fiiunkat. To­
vábbá minden gyerni 'k kapott még 
karácsonyi szere te tesom ago t is- 
amelyben különféle édességek voltak. 
A kiosztott ajándékok pénzbeli értéke 
4—5000 pengő. Így kimondva is nagy 
értéket jelentenek, de még nagyobb
esz szemünkben az értékük, ha hozzí

számítjuk azt. amit hozzá is kell szá­
mítanunk : ;t sok utánajárást, fárado­
zást, amelyet a cipők megszerzése je­
lentett. Hallottuk, hogy ezen szép szo­
ciális gondoskodás gondolata Kelelv 
Károly tói indult ki aki az igazgató­
ságnak előterjesztette javaslatát az 
alkalmazottak ilyen irányit megaján­
dékozására. A rendezés lelke pedig dr 
Kclety Károly né volt. akinek ebben 
nagy segítségér:; volt fáradhatatlan 
munkatársa, Kiss Jenő főkönyvelő fc-

Aajándékok kiosztását is ők 
végezték. Az ajándékokért

a 
a

leségc. 
letten
Ecsedi Pista mondott köszönetét s 
Himnusz eléneklésével ért véget 
szép ünnepség.

A magunk részéről követendő pél­
dául állítjuk a magyar munkaadó tár­
sadalom elé a V árosi Vasút nemes és 
szociális érzéstől áthatott tevékenysé­
get, aki nemcsak ezzel a karácsonyi 
ünnepséggel teli tanúbizonyságot 
fennkölt gondolkodásáról. hanem szá­
mos más szociális intézkedésével is. 
Értesülésünk szerint a Városi Vasút 
megkísérli, hogy vezető és vezetett 
együtt éljen egymással minden ügyes­
bajos dolgában. Kclety Károlync műi­
den csütörtökön fogadó napot tart az 
alkalmazottak családjai részére s ott 
igyekszik lehetőség szerint segítsé­
gükre lenni. A vállalat gondoskodik 
továbbá sok és nehezen beszerezhető 
élelmiszerről is alkalmazottai részére. 
Úgy érezzük, az ilven társadalmi meg­
mozdulások és összefogások épilhetik 
csak az erős, szociális közösségtől és 
érzéstől áthatott Magyarországot, 
ban mindamellett is enyhíteni igye­
keztek az alkalmazottak gondjait. A 
mai ünnepség ezen szociális együttér­
zés szülötte, ez ösztönözte az igazga­
tóságot arra is, hogy karácsonyi se­
gélyképeit minden alkalmazottnak, 
aki már féléve szolgál _a Városi Vas­
útnál, kivétel nélkül egy havi törzs fi­

zó Iésl juttasson. Mindez, mondotta 
a továbbiakban keletv Károly, csak 
anyagi áldozat, de ennél sokkal érté­
kesebbet. meleg szerététől is akarnak 
nyújtani. Végül az igazgatóságnak kö­
szönetét mondott azért, hogy ajánla­
tára megszavazta és lehetővé tette a 
karáesonvi ajándékul

Dr Kelety Károlv bevezetője után 
a Városi Vasút alkalmazottainak gyer­
mekei a Városi Vasút házi zenekará­
val karöltve a következő műsorral 
telték kedvessé az ünnepélyt: 1. Be­
köszöntő, mouth a Ghenici Titusz. 2. 
Karácsony estjén, mondta Preieaeh 
Piri. 3. Krisztus Jézus született. Di 
esőség, gyermekkórus zenekari kísé­
rettel. 4. Háború árvája, szavalta 
Papp Rozália. 5 Karácsonyi ajándé­
kok, elmondták [lőrinci József és Só­
lyom Lajos. Szuboleska Mihály: Kará­
csony. szavalta Milrik Erzsébet. 7. 
Ritlehemes játék, előadták a N. V. X . 
gyermekei, kisérte a zenekar. 8. Vá­
rakozás. szavalta Maráz Gizi. 9. Ka­
rácsonyi imádság, szavalta Völgyi 
Magda!

Nagy tetszés fogadta a kis aprósá­
gok kedves szereplésé*:, akik örvendve 
állták körül a szép karácsonyfát és az 
értékes ajándékokkal megrakott asz­
talokat. A kiosztott ajándékok ma 
megbecsülhetetlen értéket képvisel­
nek. Minden gyermok 12 éves korig 
kapott egy pár bőrtalpú cipőt, azon-

Rádiók, kerékpár ré„letre ,8 
vairógép w* Pálffy J. KÜHNE le­

rakat
Mussolini t r 16. 

Telefon 15-24

Nagyváradra jön a kolozsvári opera 
ötven tagú balettje

Nagyvárad. Saját tud. Tegnap váró-' 
sulikban járt Bérczy László, a kolozs- 
1 ári Nemzeti Színház főtitkára és meg­
állapodott Putriik Bálint színigazgatóval 
abban, bogy a kolozsvári remek balett- 
egyiittes december 29-én és 30-án Nagy­
váradra rándul át. Kolozsvár városa 
külön teherautókat bocsát rendelkezé­
sükre és így teljes díszlettárral jöhet­
nek. Elkísérik a balettet báró Kemény 
János főigazgató. Vaszy X iktor főzene­
igazgató és 'Vitéz Tibor főrendező I«.

A kolozsvári teljes balett bemutatko­

zása úgy művészi, mint társadalmi szem­
pontból eseménynek ígérkezik.

Beszélgettünk Bérczy főtitkárral, aki 
kijelentette, hogy a jövőben szorosabb­
ra szeretnék fűzni Kolozsvár és Nagy­
várad művészi kapcsolatait. Amennyi­
ben a balett vendégszereplése sikerül, 
úgy már a jövő év elején sor kerül az 
operaegyüttes áthozatalára is. Először 
könnyebb operák, majd a nehezebb ope­
rák kerülnek sorra.

Nagyvárad műérlő közönsége élénk 
várakozással tekint a bemutatkozás elé.

Leventéket büntettek meg, 
mert kötelezettségüknek nem 

tettek eleget
Nagyvárad. Saját tud. A nagyváradi 

rendőrkapitányság kihágást büntet öbi- 
rája Schwartzmann Józsefet 30. Szele- 
zsán Istvánt 10. Nagy Andrást 15, 
Lichter Sámuelt 15. Ilóth Jenőt 15, 
Mészáros Ferencet 10, Magyar! Gyulát 
10, Papp Mihályt 10, Szíjgyártó Mi­

hályt 10. Morvay Józsefet 2", Pátb Gá­
bort 10. Tó I h Lajost 10. Szilágyi Ká­
rolyt 10. ifj. Szőke Jánost 10. ifj. Sza­
bó Gyulát 10. Patos Imrét 30 és Lich­
ter Salamont 30 napi elzárásra ítélte 
azért, mert le ven lekötelezettségüknek 
nem tettek eleget.

Gödény József 
példaadása

Olvasóink jól emlékeznek arra a 
beszámolónkul, amelyet a honved- 
csapatkórházban lelolyt kedves jele­
netről irtunk, emukor is ajándékokat 
osztottak szét a tüzér hadapródiskola 
tiszti hölgyei a kórházban ápolt sebe­
sültek kőzeté Az ci tény. hogy Nagy­
váradon háborús sebesültekei ápolnak 
a csapatkórházban, megragadta egyik 
kedves-olvmsónk, Gödény Józsei tiszt­
viselő ügyeimét, aki elhatározta, 
hogy meglátogatja és megajándékoz' 
za a sebesülteket.

Az elhatározást hamarosan tett kö­
vette és Gödény Józsei kisiizeiésii 
szerény anyagi viszonyok között élő 
tisztviselő leányával együtt beállított 
vasárnap délután a csapatkórház egyik 
kórterembe, ahol 20 sebesült honvéd 
tartózkodott. Egyszerűen, jó szívvel 
szétosztották ajándékaikat. Másnap, 
hétfőn délután ismét elmentek n 
kórházba, kis karácsonyiát vittek. eb 
helyezték a kórterem asztalára, íeldi- 
szitelték, hogy a sebesülteknek is le­
gyen karácsonyi öröme.

Az esel már csak azért sem ma­
radhatott titokban, mert véletlen ta­
núja akadt, aki levélben hívta tel n 
figyelmünket a példaadó leltre. Azt 
írja Tarsoly Sándor kedves olvasónk 
hogy nagyon megható volt Gödérvv 
Józsei és leányának látogatása. Az 
őrszobán, amikor megkérdezték, hogy 
ismerőséhez vagy rokonához megy. 
azt felelte, hogy minden magyar is­
merőse és testvére.

Nagyon helyesen írja Tarsoly Sán­
dor, hogy az ilyen esetek fölött mm 
lehet elsiklani, mert sokan vannas, 
akik sokkal többet tudnának lenni, de 
kényelemből és lustaságból nem tö­
rődnek vele. Sokan vehetnének pél­
dát Gödény Józseíröl és sokan sze­
rezhetnének örömet a sebesülteknek, 
akik mindnyájunkért tették kockára 
életüket és egészségüket.

Meghosszabbították 
a municásruhlzati afcctä 
utalványainak érvényét

A köze II át ás ügyi miniszter körren­
deletben intézkedik a gazdasági műn- 
k ás ruha-akció utalványainak bevál­
tásáról és a beváltási batáridőt de­
cember 13-ében állapította meg. Te­
kintettel arra, hogy az akció árui 
egyes községekbe a szállítási nehézsé 
gek miatt későn érkeztek meg, a köz 
eliátásügyi miniszter most újabb ren­
delettel az utalványok beváltási ha­
táridejét január 15-ig meghosszabbí­
totta. A kiskereskedők é.s a szövetke­
zetek január 18 ig kötelesek a köz­
ségi elöljáróságnak jelentest lenni az 
eladott árukról. A községi elöljáróság 
az cl nem adott árut határidő kitűzé­
sével az akcióban meg nem részesült 
gazdasági cselédeknek, illetve 'munká­
soknak. ilven igénylők hiányában más 
rászoruló személyeknek adja ki. — 
(Magy. Tud )

l egjobb minőségű
női, férfi, gyermek

legdivatosabb kivitelben

Fekete
cipők, =====

Icipőüzletében,
Qjß Szent László- fér, Sas-patloisii
Hócipők, hócsizmák, haüna-csizmák!
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Hsuvédcitok uMtefo&k & p&td&ot
Hotyvkadta...

Olyan jól esik olvasni a szülőföldemről Hl a nagy
messzeségben..."

ekszik
K'iníi

Ég^sz csomó levelezőlap 
előttem Mind zöld tábori lep. 
egyformán kedve? s szinte drápa erek- 
Iveként nyúlok hozzájuk. Hogy ib 
pr? Hiszen fl Don mellől keltek 
szárnyra. Talán ágyúdórgés és a 
^vjrt gránátvetők robbanásai Kö­
zött Írták, vagy a Rata pokoli brrre- 
pése szolgáltatott hozzá kisérő zenét 
p-rfr kilométernél is többet utazott 
mindegyik és sehesszárnyú gépmadár 
hozta haza « hótakaróba és fagyos 
„élbe temetkező orosz pusztákról. 

'.Mindegyikre rá van írva a kusza so- 
Tok kozott egy kicsit a gazdája sorsa- 
honvágya is. Mindegyik egy kis ti­
tok s ha ismerem is küldőjét, rsak a 

‘lélek kapuját mutatják nme a halvány
i^óld lapra rótt sorok.

Ujság. amit a hetedik
határig szétkapkodnak

Elsőnek természetesen az idestova 
FgV éve eltávozott kedves jó kollega. 
pjlcz Laci lapjait veszem a kezembe 
1.apókat, mert egyszerre hármat, is irr 
,Egy lapra nem fért rá a sOk monda 
zu való

__ Jól esik, hogy vártok vissza
__ írja — <ie hogy ez mikor lesz, az
n sors titka. Azonban ebben az év­
ben aligha kerülünk haza. Írni nem 
tudok, mert nincs idő. Persze, ezt ti 
otthon nem igen értitek. Pedig igy 
van.
Azután valami régebben megjelent 

cikkeket kér Laci barátunk, új Euró­
páról szólt, hogy válaszoljon reájuk. 
Annak idején természetesen megkap­
ta az újságot., azonban a lapokat a 
hetedik határig elhordják — írja to­
vább — s hiába akartam .megőrizni a 
legközelebbi szabadidőig, mert akkor 
már nyoma veszett.

leírja azután azt is, hogy a cikkre 
személyes élmények alapján sokféle 
szempontból akart válaszolni, illetve 
t megállapításokat alátámasztani-
_ Tanácsolom hogy gyere ki ide,
ha módodban áll, de először várj 
meg engem — írja. tovább Laci ba­
rátunk. — Csak annyit, hogy kilelé 
és befelé egyformán tanulságos egy 
ilyen „út". Addig is csak dolgoz­
zatok tovább és bátran előre a. régi 
utón, amely az egyedül helyes. Ili 
látom csak igazán> hogy az!
Hát bizony nagyon várjuk már Pilcz 

Laci barátunkat egy kis jól megérde- 
melt szabadságra Bizonyára lapunk 
hasábjain is lesz sok mondanivalója 
olvasóink számára Reméljük, hogy 
irre rövidesen sor kerül.

Nagyváradi Hvth üdvözlete
Itt van azután Lőrinc;.y Attila had- 

‘apródórmester, segédtiszt (Tp. 115/73) 
tábori lapja. Attila barátunk így ir.

,,Messzi Oroszországból tolmácso­

lom több nagyváradi fiú üdvözletét 
akik itt, a szővejt pokolban teljesitik 
hazájuk iránti szent kötelességüket. 
Mindnyájan szeretettel gondolunk az 
otthonmaradottakra és arra kérik 
őket, hogy ne aggódjanak értük, jól 
vannak, egészségesek es mindnyájan 
bíznak a jo Istenben s jó fegyver ük­
ben Ez biztosan hazavezérel majd 
egyszer mindnyájunkat."

Kérik azután a szerkesztőséget 
hogy a keresztény Magyar Lapokból 
néhány példányt küld jurtK. mert tájé­
kozódni szeretnének fi messzi orosz 
pusztákon is a nagyváradi életről.

Természetesen ez a kívánságuk 
azonnal teljesült,.

Szodoiai Gábor őr vezető iTp- 1 1-M 
591 pgy kedves karácsonyi verset 
küldött tábori lapján. Az. egyszerű 
kis verset a nagyváradi magyar ifjú­
sághoz címezte. Hallgassuk csak:

,,Karácsony este gyertyáiényes, 
Szeretettől a szemünk fényes 
Megszületett az. Istenember,
Imádjuk őt víg létekkel.
Messze, távol a hazáiéi,
A szülőtől és jő baráttól 
All a honvéd éjjel, vártán 
Drága hazánk szent határán

Messze tigz,rel a sötét éjbe 
Hogy a magyart baj ne érje 
Ha otthon felzúg <1 harangS2ó 
Ps mélven búg majd az orgonasző. 
Gondoljatok a honvédekre,
Akik örködnek a fagyos szélben 
Boldog ünnepekét kíván messze 

Oroszországból Szodórai Gábor átve­
zető „ .

Úgy szeretnénk magunkhoz óléin) 
őzt a Szodorai Gábort és minden har­
coló vh resztó magyar honvédét s 
szent estén. Úgy szeretnénk' minden­
kinek megmondani, hogy ez az igazi 
magyar lélek, amely az első kará­
csony éj pásztorainak őszinteségével 
tud laborul ni minden megpróbált atás- 
barj is a betlehemi jászol előtt -

,,Birzál a ‘ő Istenben, ho*y 
nemsokára «tvőriesen 

térünk v'-ssza...*1
Szilágyi Sándor hegyközcsatári fia­

talembert már ismerik Olvasóink Nem 
is olyan régén egv kis imádságot kül­
deti el, amit ők ott kint imádkoznak. 
Most ezt vrja:

,,Azt a számot, amelyben imádsá­
gunk megjelent, ő-n is' megkaptam itt 
a fronton. Ezért a nagy jó cselekvé­
sért balás köszönetemet küldöm. Na­
gyon kérem, ha lehetséges, számomra 
minden héten egv számot tessék kül­
deni, mert olyan jól esik a szülőin!- 
demről olvasni és fessék közölni az 
alábbi üzenetemet

..Értesítem Hegvkőzcsátáron lakó 
szüléimét, hogv a csomagot hiányta­
lanul megkaptam Nagyon köszönöm

I Karácsonyi ajándékot válasszon

' Kondás Tibor »;•
enreewBieaw™iBraaessmiii üzletéből
Runanoczi-u 2. Újból megnyílt

Rétikul, bőrsoffer. pénztárcák 
olcsón, nagy választékban, §

és kívánok jó egészséget szüleimnek 
is és testvéremnek, Gizának. A bol­
dog viszontlátásig csókjaimat küldőm- 
szeretettel fiók Sanyi".

A kóróst természetesen teljesitef- 
Üik, hogy Szilágyi Sándor mindig ol- 
vashasson szülőföldjéről.

Mózes fenő már többször üzeni la. 
punk utján feleségének Most ij arra 
kér. hógy közöljük üzenetét:

,.Üzenek feleségemnek, Mózes le­
nőnének Nagy váradra. Kedves Fele­
ségem ! Ért°m ne aggódjál és ne bú­
sulj, mert én nagyön jól vagyok itt. 
Eddig még nincs semmi bajom. Légy 
türelmes és vigyázz magadra és a 
gyermekekre. A csomagot, megkap­
tam és most várom majd a karácsony 
csomagot is (bizonyéra ez is megér 
kézért közben. Szerk) Kedves felesé-, 
gém, kívánok nektek tiszta szívből 

‘boldog ünnepeket. Erőben és egész­
ségben töltsétek el. írjál sokai és bíz­
zál a jó Istenben, hogy nemsokára 
győztesen térek haza Sok szeretettel 
ölel és csókol a viszontlátás reményé­
ben hű szerető férjed: Mózes Jenő .

Mi is kívánunk a kis családnak bol­
dog ünnepeket s kérjük, hogy ha üze 
netet akar küldeni, küldje be szer­
kesztőségünkbe.
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Uj bélyegeket hoznak forgalomba január 1-én
Hős királyaink, vezéreink és reprezentáns keresztény templomaink

képei díszítik az uj bélyegeket

4, 5. 6 8, in, 12, 20.
70 és 80 filléres cím-

Budapestről jelentik: A postavezér 
igazgatóság: közlése szerint január 
1 -én általános forgalmú új postahe­
lyeire!. kerülnek kiadásra- Az új bé­
lyegek 1, 2 
24. 30, 40, 
letüek.

Az egy filléres bélyegkép árpád te* 
lé?- bal ránéző sisakos f eikepét ábrá­
zolja. A fejet baloldalt sötétárnvalatu 
félkör veszi körül, ara elvnek külső 
szerré!ve mentén világos alapon sólet- 
betükkel .Árpád vezér“" felírás olvas­
ható. A belvegkép hal alsó sarkában 
kiterjesztett szárnyú, kardot tartó 
Turulmadár helyezkedik el. A jobb 
alsó sarokban pedig az Árpádház cí­
mere látható A. bélyeg színe zöldes­
szürke.

4 két fül eres bélyegkép Szent László 
király hátranéző koronás fejképet ah 
rázol]a. A fejkép jobboldalát félkor 
lakn dicsfény övez"1. Felirat: ..Szent. 

László ki rá Ív*' A bélyegkép jobb alsó 
«árkában sötét?ziníj hard, bal alsó 
sarkában Szent 1 oszló dicsfény es le­
va? alakja látható. Színe naranc«- 
sarga.

A három filléres bélyeg Tnlr/y Mik-

Máriás órái, ékszerei, dlsztárupk
nagy választékban

' Arany, briliáns, ezüst beváltás
Or», ékszer* szakszerű javítás

Viktor Árpád szakképzett órás és ékszerész
Ki.rlk gvflifUs

nagv
vá’asztékban

HUJ
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lés balranéző fejképét ábrázolja, fel­
irata „Toldy Miklós". Balra páncélos 
lovas felsőteste, a háttérben pedig 
gém esküt látható. Színe sötétkék.

4 négy filléres bélyeg Hunyadi In­
nas páncélba öltözött szembenéző mell- 
képé, t ábrázolja. Felirata .Hunyadi 
János'*. Jobb alsó szegélyben a Hu 
nyadiak hollós címere látható. Színe 
vörösesbarna-

Az őt filléres bélyegkép Kinizsi Pál 
balranéző. páncélba öltözött kezében 
buzogányt tartó mellképét ábrázolja. 
Felirata ..Kinizsi Pál“. Száné sárgás- 
vörös.

4 bet filléres belyeg korabeli ma­
gyar h a rei öltözetben 7-ri.nyi Miklós 
m élik énét ábrázolta Felirata: -Zrínyi 
Miklós*1. Színe kékesszürke.

4 nyele filléres bélyeg IJ. Rákóczi,
Pereire szembenéző mellképét ábrá­
zolja .TI Rákóczi Ferenc felirattal. 
Alatta világos árnyalatban kuruc har­
ms lovasképe látható- A bélyeg száné 
olajzöld.

1 IP filléres bélyeg gróf Hadik 
András jobbranézö mellképét ábrá­
zolja ..Gróf Hadik András1 felirattal 
Alatta a bal alsó szegletben két zászló, 
a mellképtől pedig jobbra egy Hadik 
huszár lovas alakja látható. Színe 
sárgásbarna-

A 12 filléres bélyegen Görgey 
Arthur mellképe van.

A 20 filléres bélyeg bojtos díszpár­
nán a Szemt Koronát ábrázolja. A 
Koronától balra félköralakban dire- 
fénysugarak.

A 24 filléres bélyegen Patron« 
Hungáriáé dicsfénnyel IMba-ő \ be- 
•:. ... «z.ine Ina.

A 30 filléres bélyegen a kassai Szé­

kesegyház képe. A háttérben a Ra 
kóczi család címere lathaló szitu 
vörös.

A 40 fillére.? bélyegen a debreeen' 
Nagytemplom képe és felette a hát 
térben az egyetemes református e®% 
ház címere látható.

Az h0 filléres bélyegen az e-szter 
gomi Bazilika képe. felette a háttér­
ben Szent István esküre emelt, jobb 
kezefeje, az árpádházi címer és az 
apostoli kettőskereszt látható. Szín" 
világoskék.

A 40 filléres bélyegen a budapesti 
Deák-téri evangélikus tépi óra képe. a 
háttérben -kereszt, biblia, szőlő fiirt és 
búzakalász látható. Felirata „Deák 
téri evangélikus templom". Szám 
zöld

A 80 filléres bélyegen a budavári 
Koronázo Főtemplom képe, felette a 
háttérben az ősi koronázási jelvénye! 
láthatók. Felirata: „Koronázó F<> 
templom". Száné barna

A 30, 40, 50, 70 és 80 filléres bé 
1 vegeket Lé gr Ady Sándor tervezte, s 
többi bélyegeken Kontuly Béla szer­
ző neve szerepel. (Magy. Tudd 
»<$•»í f aec-f

A Hl YATASSZEF VEZET ISO MA 
ZSA BURGONYÁT OSZT SZÉT TAG 
JAI RÉSZÉRE- Hosszas utánajárás 
után sikerült a nagyváradi Hivatás 
szervezet titkársága 150 mázsa burgo 
nyát lekötni tagjai részére. A burgo 
uva szétosztása karácsony után vale 
héten lesz szétosztva a Szervezet 
helyiségében. Felhívjuk a tagokat, bog1 
tagkönyvükkel együtt jelentkezzenek 
Szervezel irodájában mindazok *1- 
igényt tartanak rá.
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Gyilkos harc folyik a 
halott város birtokáért
A sztálingrádi dráma utolsó felvonása

Ajándékozzon kcsrácsönjjFü mártás imtotona*,
csodaszép meséskiiny vet, szépirodalmi ktinywet, 
finom levélpapírt

I Simon Bstván
A Welt Presse Dienst tudósítása 
a Magyar Lapok számára

Élénk a forgalom a Sztálingrádba 
északnyugat felé vezető főúton. Teher­
autók és utánpótlást szállító szekerek 
kapaszkodnak gyors menetben a város 
nyugati részén levő utolsó magaslatra, 
amely mögött a Volgáig terül el az a 
nagy kiterjedésű romhalmaz, amelynek 
helyén Sztálingrád házai állottak- A vá­
rosból menekülő polgári személyek jön­
nek felénk. A hetekig és hónapokig tar­
tó gyilkos bomba- és gránáteső csak 
annyi* hagyott meg ingóságaikból, amit 
mo5t a hátukon, vagy taligákon elvinni 
tudnak. Csapatostul hagyják el a füstöl­
gő várost és mennek maguk sem tudják 
hova Arcukon a bolsevistáknál mar 
annyira megszokott tompaság, érzéket- 
fenség és közöny ül.

Ez a kép a német járműveknek és a 
menekülő lakosságnak ellentétes irány­
ban haladó hosszú sorai, uralja a romok­
kal szegélyezett utakat egészen a fővas­
útvonalig. amely a Volgával párhuzamé- 
san szeli át a várost. Egy beoroló alul­
járó törmelékén keresztül jutunk be a 
város központjába, annak modem és 
reprezentatív, de súlyosan megrongált 
épületei közé. És itt kezdődik a hall­
gatag és nyomasztó érzést, keltó halott 
város■

Alig lehet kivenni az 
utcákat is,.«

Több méter magasságba nyúlnak az 
/•.gyes összeomlott házak romjai. A kő- 
törmelékek összevisszaságában csak kö­
rülbelül lehet kivenni, merre is voltak 
az utak és utcák és hol volt beépített 
terület. Lovak hullái a kőtörmelékek 
alatt. Égett szag árad ki abból a né­
hány pincéből amely a véletlen foly­
tán nem kapott a jégeső módjára hulló 
gránátokból és bombákból. Minden ki­
haltnak látszik, a legcsekélyebb élet se 
mozdul mar itten- De aztán itt is, ott 
is feltűnik egy-egy német katona, 
rendszerint az egyes utcasarkoknál vagy 
egy-egy torlasz mögött. Füstölgő kályha- 
cső mered ki az egyik pinceablakon. 
Benn német, katonák húzódnak meg s a 
tűzhelyen valamilyen leves is rotyog. A 
főtéren állunk már, ahol a pártépület, 
egy nagy áruház és az „Intőimet." uta­
zási iroda állottak. Néhány lerongyoló­
dott alak megy át félénken a téren, 
egyik pinceablaktól a másikig- Az a ke­
vés éjét., ami megmaradt csak a pin­
cékben é.s fedezékekben talál némi he­
lyet Ezeknek a dohos félhomályában 
húzódik meg a német katona épugy 
mint a polgári lakosság maradványai.

Fenségesen hömpölyög 
a Voüga...

Körülbelül négyszáz méternyire van 
i Volga partja Itt is törmelékek, ro­
mok. emberi és állati bullák, tankron- 
lesok é.s összelőtt ágyuk között vezet az 
nt. De aztán végül mégis mák Dnn va­
gyunk a parton- Fenségesen hömpölyög 
B nagy folyam a ragyogó napsütésben. 
A táj végtelen messzeségében könnyeb­
ben lélegzik már az ember, mint a ha­
lott város ijesztően rideg romjai között. 
Egymástól nagyobb távolságra állnak a 
német támaszpontok a Volga melleit, 
ht egy gép fegyver fészek- amott egy 
Vánrélos-elhárít óágy ti. Sajátságosait hat

a nagy csend Sztálingrádnak ebben a ré­
szében, amely mir hetek óta német 
kézben van. A parton nyugodtan lehe.t 
sétálni, a túlsó parton lévő ellenség 
szemcláttára.. Itt nem üvöltőnek már a 
géppuskák és nem robbannak még grá­
nátok sem. Csak a város északi részé, 
bői hallatszik szakadatlanul ide. a harci 
zaj.

Visszamegyünk majd a város nyugati 
szélén északkelet felé visz utunk. Jobb 
felöl a város központja és északi ne- 
gyede között van az a magaslat, amely 
napokig tartó súlyos harcokban több­
ször cserélt gazdát, míg végleg kezeink 
közé jutott. Néhány kilométernyire 
északra, Sztálingrád nyugati rA-zén te­
rül el a Krasznij Oktober — Vörös Ok­
tóber — né'-ü iparne.gyed Ennek a 
gyárnegyednek a szélén robbannak most 
a túloldalról lövő orosz nehéztüzérség 
gránátjai- A gránát becsap ód ások innen 
egészen a Vörös Barikád teljesen le­
rombol* munkásnegyedéig terjednek és 
az egész városrészt por- és füstfelhőbe 
borítják.

Csak gyalog, egyik gránáttölcsértől a

köny vb eres!« edőt ŐS 
Eémer-tér 3 szám.

másikig ugorva lehet ebbe a városrész­
be eljutni. Német katonát itt sem igen 
átni. A lövészek, pánrélvarlászók. utá­

szok stb. mélyen a földbe, vágott fede­
zékekben keresnek menedéket a szói jet 
tüzérség tüze elöl. Ezekből az állások­
ból csak néhány órával előbb verték ki 
a bolsevistákat*. Most csak egy kis tűz­

szünetre várnak. Néhány száz méterre 
előttük robbannak a német stukák és 
rombolók bombái. A saját tüzérség i.< 
derekasan kiveszi a részét a küzdelem­
ből és az előretolt megfigyelők irányí­
tása mellett sűrű tűzzel árasztja el az 
ellen*"? által még megszállva tartott v.i 
rosrészeket.

Napról-napra szütérre szrtru 
össze az ellenség

Egyik nap úgy telik el, mint a má- | tunk előbbre, d» ez mar nagy siker-
sik: szakadatlanul hullanak a bombák, 
dörrennek az ágvúk. a becsapódások 
süvítenek a lövedékek a levegőben és 
fütyülnek a puska- és gépfegyver golyók. 
A roham ágyuk támogatásával indított 
támadások lefolyása is mindig ugyanaz 
Akár géppuska. páncéltörő ágyú vagy 
robbanószer használatáról van szó, — 
minden fogás, mindem kézmozdulat 
szinte gépiesen ösztönszerüleg történik 
És az órákhosszat tartó szívós harcok 
mindig ugyanazzal az eredménnyel zá­
rulnak: ismét 50 métert elvettünk az 
ellenségtől, — néha 100 méterrel ju-

A lassú előrenyomulással mindig á.i 
és új arcot kap a küzdelem, aszerint, 
bogv miért folyik a harc. Egy azonban 
mindig usvanaz marad: a szavakkal 
nem ecsetelhető súlyossága az öldöklő 
küzdelemnek. De, azért napról-napra ki 
eebb *zűk*bb lett az a tér. amelyre az 
emberben és anyagban túlerőben levő 
eJlensé.g összeszorul. Az északi város­
részért folyó harc az utolsó szakasza 
ennek a páratlan méretű csatának és a 
gránátok és bombák robbanása az utol­
só felvonását képezik a sztálingrádi 
drámának. Herbert Rauchhajipl.

SCiedte els® rendelkezését Biimsruisiffe 
Nagyvárad eserl$és8p®raESSB@li@

Mindenki annyit ér, amennyi értéket tud adni Istennek, a hasának
és magyar véreinek"

Nagyvárad. Saját tud Annakidején 
megírtuk, bogy az országos cserkész- 
parancsnok Bihar megye és Nagyvárad 
cserkészparancsnokává dr. Barcsay Ká­
roly vármegyei főügyészt nevezte ki. 
Az új parancsnok, akinél/ kinevezései 
általános öröm fogadta. most adta ki 
első parancsát, amelyben szózatot intéz 
a cserkészekhez és tisztségekkel való 
megbízásokat közöl. A szózat a követ­
kező:

Cserkészt estvéreim l
A Magyar Cserké&zmozgalom orszá­

gos parancsnoka 1545/1943- ss. rendel, 
kezesével a biharvármegyei és ezzel a 
Nagyvárad t.hj. városi cserkészszerv 
parancsnokává nevezett, ki.

Ezt a tisztséget, új és nagyobb kö­
telességek vállalásának, tekintem és ez­
zel foglalom el-

Országos főcserkészünk parancsa
még a fülünkbe cseng: ,,Vigaszt nyúj­
tani a hónk adóknak, segíteni az el­
esetteknek, példát mutatni mind­
azoknak. akik sortunkat nehéz szív- 
vei viselik. Harcolni, a türelmetlen­
séggel. a fecsegéssel, példát adni a 
testvéri szeretetrp. a szolgálatra, a nél­
külözések és lemondások vállalására 
és azok szótlan elviseléséreA

Erre a munkára hívlak bennete­
ket.

Magyar cserkésznek lenni nem cif­
ra ruhát, szórakozást, játékot jelent, 
de azt sem,, mintha bárkinek azért, 
mert sorainkba t artézik, elbizakodott, 
tágra, vagy önteltségre lenne joga.

Ha igazi cserkész akarsz lenni, 
iparkodj munkával az élre. Légy ki­
váló levente és azonfelül végezz jó
cserkészmunkát is.

Mindenki, annyit ér, amennyi érie­
ket tud adni az Istennek, a hazának 
és magyar véreinek. Minden gondo­
latoddal. cselekvéseddel, erőddel és

igyekezeteddel, őket szolgáld-
Bihari cserkészférfi, és cserkész- 

férfiú testvéreim, ismerlek bennete­
ket. Tudom, hogy nyugodtan vállal­
hatom. a. megbízatás ómmal, járó fele- 
I őssé get: megtesszük kötelességün­
ket."
Felhatalmazás alapján dr. Barcsay Ká­

roly parancsnok a következő megbízá­
sokat eszközölte az országos parancsnok 
rendelkezéséig:

Dr. Popovits Andor cserkésztisztet a 
vm. vezetőtiszt. Puskás Albert cserkész- 
tisztet a vm- férficserkészvezetőtiezt, 
Erdélyi Ferenc cserkésztisztet a vm. gaz­
dasági vezető, a kerületi parancsnok

rendelkezéséig: Salunk-y János cserkész* 
tisztet a vm. főtitkári teendők ellátá­
sával.

Központi szolgálattételre a következő­
ket rendelték be: Jakab Dezső csendőr- 
lisztet a főtitkár helyetteséül, akit a 
pénztáp kezelésével is megbíztak, Kor­
mos József s. tisztet és Bertalan Ákos 
s. tisztjelöltét a titkári teendők ellátá­
sára. Osgyány F. Béla segédtisztjelöltei 
a titkári, C&iby László s. tiszt jelöltek se­
gédtiszti megbízással a vm. parancsnok 
mellé, Vincze. László s. tisztjelöltét tse,- 
gédtiszti beosztással a vezetőtiszt mel­
lé. A beosztottakat elöljáróiknál való je 
lentkezcsre felhívták.

üvilvÉBOsan npgtízzaaz Iprlestfliet, 
a karácsonyi és gjévi fldvBzleíei megváltása 

címén befolyt összeseket
A papírfogyasztás korlátozása és a 

m. kir posta, tehermentesítése érdeké­
ben a karácsonyi és újévi üdvözletek 
lehető mellőzesére hívta fel a kor­
mány a közönség figyelmét

Midőn mi is felhívjuk erre a körül­
ményre' az Ipartestület tagjainak fi­
gyelmét, hogy a karácsonyi és újévi 
üdvözletek megváltása címen, szives 
adományaikat küldjék °i az Ipartesfü- 
lef címére.

A beérkező adományokat nyilvánosan 
nyugtázzuk és felerészben a munka- 
képtelen iparosok segélyezésére fordít­
juk, felerészben pedig a katonai szol­
gálatot teljesítő honvédek családjainak 
segélyezésére használjuk fel.

Minden kis adományt, köszönettel 
veszünk, a filléreket éppen úgy meg­

becsüljük, mint, a. pengőket. Hazafias 
tisztelettel; Az Ipartestület Elnöksége.

Újévi üdvözlet, megváltása címén be­
érkezett következő adományokat köszo 
nettel nyugtázzuk;

Szabó Károly ipt. elnök 20, Darabon* 
Gyula alelnök 5, Feme sav László alel 
nők 10. dr Kiss Endre ipt. főjegyző 10 
Losonczy Gábor főezámvsvő 10. Padkás 
Sándor ipt. tisztviselő 2, Nagy Laiosne 
5, Zsák Gyulámé. 3, Jővén Anna, 3. 
Ocskó Erzsébet Barabás Gizella. 2, 
Csontos Margit 2. Fazekas .Andor ma­
gántisztviselő 2, Varga Gyula cipész sz­
il. elnök ö, Henning Sándor fodrász, i- 
Fekete János kovács 5, Fazekas L-ajos 
sütőiparos 2. Driróczv János mázolóipa­
ros 10, Lévay József szobafestőiparos 
10, Boldizsár Imre szobafestő mester 
5 pengő.
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Szabó Jánosi az NMK országos i
(Qwalnnbóuá wóSacTtnffálítárselnökévé választották Olcsó karácsonyé árak

Több nagyváradi munkást tüntetett ki az 
országos elnö'

A Nemzeti Munkaközpont VJI-ik 
országos küldőt* közgyűlése — mely 
a mai körülmények kiiz.iil t is im­
pozáns megnvilv .inul ás \oli vasárnap 
i #le befejeződön.

\?. országos nagvgx íí«v*l ' it ez. Mar­
iról Dél a orsz. (■Iniik. képviselő nyi- 
Inlla me'/

\ nagyváradi XMk szervezel mii- 
K(illésére és nie ;bei 'iilvsvre jellemzi. 
1, orv az országos társelnök megvnlasz" 
lésánál. bár a választás titkos volt. az 
errész ország minden részéből odase- 

lell kiküldöttek kivétel nélkül art
NMK. helyi 

zttbó János
szervezet el-

rn;i'.:vv■ aradi
nőkére ^zttbö János epiiomunl-.as 
országgyűlési képviselőre adták le 
■-•zavazatiiki'.l. Szabó János országos 
I.ívvelIliikindx való megválasztására 
minden v aradi magyar bi;szke lehet, 
mert dacára a esnoán két é’ c.s NMK. 
működésének, a megjelentek szinte 
tüntető lelkesedéssel ütménélték öl a 
megválasztás illan. \ NMK. ország- 
év ölési képi se'ők. kik nagy számban 
jelenték meg, szintén melegen ünne­
peltek a fiatal országos társelnököt.

akit mindjárt több előadásra hívtak 
meg a képviselői csoport élén. így 
januárban Diósgyőr. Miskolc. Buda­
pest és a Dunántúlnak több városába 
látogat cl.

A választások és több szervezeti 
ügy letárgvalása után, igen megkapó 
jelenet következeit:

Vitéz Marton Béla országos elnök 
mindazon NMK. tagokat, akik átlagon 
fölül emelkedő Mkiséggel es tevé­
kenységükkel érdemeket szereztek, 
érdem jelvény cs tagokká avatta. Bronz 
érdem jelvényeket kaptak Nagyvárad­
ról a következők:

Építő csoport részéről: Maág Já­
nos. Nagy József. Szabó Béla. Bőrös 
csoport részéről: X arsolv Ferenc. 
Oláh Sándor, Csele Juliánná. Vasas 
e-soporl részéről: Muszka Iá nos. Kússz 
József. Vendéglátó ipar részéről: Var­
ga Kálmán. Famunkások részéről: 
S/alié) József. Srhlider Mihály. Tég 
Sándorné. Sütők részéről' Farkas 
Béla, Textil csoport részéről: Sipos 
Is t v II n.

Ezüst érdem jel vény eket kaptak:

Régi jó gyapjú minőségek

IVÁN
Posztóházban

SaVpaíoíaKossutli ii ea i.

Nagy István NMK. titkár. Boros Mi- hatja 
hály bőrös csoport részéről, Perénvi 
Lajos vendéglátó ipar részéről, Kál­
lai Erzsébet nagyváradi központi iro­
da részéről.

A jól sikerült országos küldött kiiz- 
gyiilés a késő esti órákban vitéz Mar­
ton Béla záróbeszédé lilán nagv bl-
kesedésscl véget ért.

Nagyvárad lakásbérleti 
szabályrendelete

Mire tcr;ed ki a szabályrendelet? Hogyan kell kötni szerződést?
(Tizennegyedik közlemény.)

bérbeadó heIvcbeJeti jogviszonyba 
örökösei lépnek.

(2) Ingatlan tulajdonában élők kö­
rött végbement változás esetében a tu- 

.1 a időn v álló zás időpontjától kezdve az 
élj tulajdonos lép a bérleti szerződésen 
alapuló jogok és kötelezettségek tekin­
tetében a bérbeadó helyébe.

(3) Az ingatlan új tulajdonosa, ha az 
ingatlant vie«?.terhe« jogügylettel szerez­
te és a bérleti jog a telekkönyvbe beje­
gyezve nincs, a rendes felmondás sza­
bályainak (47—49. -§,) megtartásával a 
határozóit tartamú bérletet is fe'mund- 
balja. Nem élhet azonban az új tulajdo­
nos felmondási jogával abban az esel-

(2) A bérbeadó az (1) bekezdésben 
.említett jogának érvényesítése végett ea- 
jál felelősségére a ni. kir. rendőrség se­
gélyét veheti igénybe.

(3) A in. kir. rendőrség a bérbeadó­
nak vagy meghatalmazottjának kérel­
mére történő segélynyújtás cselében nem 
vizsgálja, hogy a törvényes zálogjog és 
a visszatartási jo; 
nyújtás költségét

(4) Ha 
felesének

a
a bérlő a 
jogosságát

fenn ál 1-e. A segély­
bérbeadó előlegezi, 
bérbeadó bérkövc- 
vagv összegszerüsé-

u
újságelosztásban lehníö- 
leg jártas jóírású fiatal, 
esetleg középkorú férfi 
azonnal felvétetik, — Je­
lentkezések a lap hírlap- 
osztályánál. — Ugyanott 
egy 17—19. éves fiatalem­
ber munkásnak felvéte­

tik.

gét nem ismeri el. a bérbeadó köteles 
lejárt bérkövetelését a bérlő erre vo­
natkozó írásbeli értesítésének vételétől.' 
1c nem járt bérkövetelését pedig ennek 
esedékességétől számított f! napon be­
lül bírói úton érvényesíteni, ellenkező 
cselben a bérbeadó visszatartási joga el­
enyészik.

V. FEJEZET.
Változás a szerződő jelek személyében. 
1 bérbeadó halála. Ingatlan tulajdoná­
ban élők között végbement ráltozáts.

42. §.
(1) A bérbeadó halála a licrlel i szer­

ződést nem szünteti meg, hanem a bér­
ben. ha a tulajdonváltozás jogalapjául 
szolgáló szerződé* megkö!csokor tudo­
mása volt vagy csak gondatlanság miatt 
nem tudóit arról, hogy határozott tar­
tamú. bár egyébként a 'elckkönyvbe 
he nem jegyzett bérleti szerződés áll 
fenn.

(4)' Az ingatlan új tulajdonosa a ha­
tározott tartamú bérlet tekintetében az 
előző bekezdésben biztosított félnien- 
dási jogával a tulajdonjoga bekebele­
zésére irányuló kérelemnek a telek­
könyvi hatóságnál -iktatása napjától szá­
mított 3 hónapon belül "Ihet.

1 borin halála. A bérlő kényszerű cl- 
költözése a város területéről.

43. $.
(1) A bérlő halála cselében mind a 

határozott tartamú, mind a határozat­
lan tartamú bérleti szerződét 'Megszű­
nik még pedig éves bérletnél a halál­
eset időpontját követő bérén negyed ve­
gén. havi bérletnél a haláleset időpont­
ját követő hónap utolsó napján.

(2) Ha több bérlő van az egyik bér­
lőtárs halála a bérleti szerződést nem 
szünteti meg.

13) A bérlő házastársa, lemenő \ agy 
felmenő ágbeli rokona, testvére, örökbe­
fogadott. nevelt vagy mostoha gyerme­
ke. aki a bérlővel a halált közvetlenül 

I megelőző legalább 3 hónapon át akár a

halál időpontjában bérelt lakásban, akár 
más lakásban együtt lakott, jogosult a 
bérleti viszonyba a bérlő helyébe be­
lepni. Ez a joga a lakásban maradt há­
zastársat elsősorban és bejelentés nél­
kül illeti meg. míg a többi személyt csak 
abban az esetben, ha ezt a szándéku­
kat a bérlő halálától számított lő na­
pon belül a bérbeadóval írásban közük. 
Ha a bérlőnek házastársa nincs, vagy a 
házastárs a belépési jogot gyakorolni 
nem kívánja és azt más jogosultak közül 
többen gyakorolják, ezeket bérlőtársak­
nak kell tekinteni.

(4) A (3) bekezdésben foglalt módo­
zatok szerint belépési jog illeti meg ipa­
ri vagy kereskedelmi célra. valamint 
gyógyszertár vagy mozgófényk épüzem 
céljára szolgáló bérlemény tekinteté­
ben a meghalt bérlő által gyakorolt ipar 
folytatására, illetőleg gyógyszerészeti jo­
gosít vény gyakorlására vagy mozgófény- 
képiizem folytatására jogosultakat.

(5) Az (1). (3—4) bekezdések ren­
delkezéseivel ellenkező megállapodás 
semmis.

(6) Ha a bérlő a (áros területéről 
hivatásánál fogva elköltözni kénytelen 
és a bérbeadó nem járul hozzá ahhoz, 
hogy a határozott v agy határozatlan tar­
tamú eves bérlet a folyó bérévnegyed 
végén, a havi bérlet pedig a folyó hó­
nap végén megszűnjék, a bérlő az egész 
bérleményt a bérbeadó hozzájárulása 
nélkül is albérletbe adhatja, vagy mind 
a határozott, mind a határozatlan tar­
tami! éves bél lel el a legközelebbi hé r- 
évnegyedben. a havi bérletet pedig a 
legközelebbi hónapban rendkívüli fel­
mondással (50. §.) megszüntetheti.

I bérlet jogosulatlan átruházása. A bér­
lemény jogosulatlan elfoglalása. A meg- 
határn-oti tartamú bérlet c - 

látása.
44. A

(I) A bérlő bérleti jogát e > bár- 
beadó írásbeli hozzájárulásával ruház-

át más személyre.
(2) Ha a bérlő a bérleti szerződést 

a bérbeadó beleegyezése nélkül ruházza 
át vagy a bérleményt harmadik ezen az 
eseten kiviil jogosulatlanul szándékozik 
elfoglalni, a bérbeadó a harmadik sze­
mély beköltözőiéi megakadályozhatja 
ha pedig az már beköltözött, azonnali 
kiköltözését követelheti. A beköltözés 
megakadályozása céljából a bérbeadó sa­
ját felelősségére a m. kir. rendőrség se­
gélyét veheti igénybe.

( Folytai juh.)
se*• { • i v»e>

A nagyváradi kir. jérásbi’ásáo
Pk. 12,516—3—1942. szám.

Idéző hirdetmény .
A nagyváradi kir. járásbíróság köz­

hírré teszi, hogy Nagyvárad ih.i- város 
kérelmezőnek felperesnek Buzesan 
Emil panaszlott alperes ellen 1135 
P kárenyhítési tőke és jár iránt indí­
tott, perében a bíróság a per ír Iveidére 
érdemleges tárgyalásra hc.íárnapot Ki- 
zott es felhívta a feleket, hogy 1043. 
évi január hó 21. napján délelőtt 9 
órakor hivatalos helyiségen'n ÍSzé- 
eheiiyi-tér 1-t. házszám 1. emelet 69. 
ajtószám alatt) jelenjenek meg, egy• 
szeismiríd pedig Buzesan Emil p«i 
noszlott részére —- ki ismeretlen he­
lyei, tartózkodik ügygondnokni dr Er 
cici Gábor nagyváradi ügyvedet nevez 
le ki.

A bíróság felhívja a panavzloUat. 
hogy a fent megjelölt határnapon és 
órában meghatalmazott ügyvéd állal 
jelenjen meg. mert ellenkező esetben 
az ügygondnok fog helyette eljárni.

Nagyvárad. 1012. évi december hó ? 
n a pj á n.

Dr Hegedűs Frigyes s. k .
kir. jbiró:

A kiadmány hiteléül: Olvashatatlan 
aláírás, kezelő.

Karácsonyi ünnepséget 
rendeznek a leventék

A nagyváradi levetítek karácson'” 
első napján a Levente Otthonban elő­
adást rendeznek. amelyre szeretettel 
hív jak meg a szülőket és hozzátarto­
zókat. Egy rövid egy felvonásé* Kará­
csonyi színdarab, cigányzene és fúvós­
zenekar szerepel a műsoron. A leven­
te műkedvelőket már jól ismerik a 
városban, mert a Kormányzó Ur név­
ünnepélye alkalmával jól sikerült mű­
soros estet rendeztek. A részletes mű­
sort és az előadások pontos kezde­
tét b'cközclcbbi' számunkban közöl 
jók.

y
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1R£E
Szerkesztőség és kindóhivatni

NAGYVARAD,
SZlliOYI DIZSÖ-IJTCÁ 5 SZÁM. 

Telefon: 12—27,
£1,0FIZETÉSI ARAK: Egész

félévre 15, egy bóra 2.50 pengő, 
postatakarék pénztári csekkszámlánk 

száma: 72.301.
kéziratokéi nem aduok vieata.

KORONA Filmszínházban
Pesttel egyikben

4 Blbarmegyei Takarékpénztár,
fjanyvár««! 1941 augusztus hó 21-i 
koz'crvijWi ha taró rat a érteimében M- 
r;4ri azon t. részvényeiéit, akiknek lei 
Tiévértékre szóló, vagy darabonként V 
í 71 névértékű részvényei vannak, szi­
veikért jenek azok kicserélés végéit 
pénztárhalyieégében megjelenni.

HIRDETŐINKHEZ! Felkérjük igen 
Viszts1! birdetcfeleinket, hogy a karé- 
rscnyj számra feladandó hirdetéseiket 
legkésőbb 23-án délután 1 óráin küld­
jék be a kiadóhivalnlba.

FELFÜGGESZTETTÉK á SZEGEDI
lloyd társulat működését.
c,eged. (MTI ) 1 A belügyminisztérium
intézkedésére a polgármester felfiiggeiz- 
tftte e Szegedi Lloyd társulat működé­
sét.

.ló'ékonyeéAu táncmulatságot remi ez 
AT NJWB'Tőrelivás, Az NMK-TörfáVo 
\ezetősége elhatározta, hogy ka-ácsonv 
má&ódnapján táncmulatsággal egybe­
kötött műsoros estélyt, rendez- A mu­
latság bevételének 20 százalékú1 a vö­
rös Keree-zt rendelkezésére bocsátja a
rendezőség.
ityaee ata—■auniiiiiiiiun«

Jótékonycélu karácsonyínün- 
nepélyt rendz a MANSz blhar- 
püspüki vasutas csoportja. Nagy­
várad. Saját tini. A Magyar Asszo­
nyok Nemzeti Szövetségének bili a r- 
püspöki vasutas csoportja szerdán 
délután 4 órakor karácsonyfaiinue- 
jjélyt rendez a szegény gyermekek 

évre 30, felruházására. Ezzel az alkalommal 
10 szegény vasutas gyermek kap aján-
rlékot: ruhaneműt és élelmiszert- A j Katonai szolgálatot telje, s-itö kHz szol- j KEDDEN BEFEJEZ-K 
vezetőség ezúttal értesíti a közöns'' ; palati alkalmazottak szakvizsga nélkül j Ml NKAS FŐISKOLA 
get, hogy n résztvenni óhajtók a dél- is előléphetnek. A MTI jelenti: Rétid'1- 1 ADÁS-SOROZATÁT. Ma

let, jelent, meg. amely lehetővé teszi 
hogy a katonai szolgálatot feljevtó a)

Szakiiam nehéz dolog
Dajka Tóth, Kiss mányi, Rajnay, 2 Pethes, Vaszar
Sok kacagás, zene, tánc, vidámság, gondtalan szórako/..

*atT ga* v'rniiWB

A N. M K 
IDEI ELŐ- 
kedden tsrt-

után 3 óta 10 perekor induló sze­
mélyvonattal utazhatnak ki Biharpiit-
pükibe, onnan pedig 3 óra ?2 pere­
kor indul 
radra.

vissza a zónát rí agy v a

Az evangélikus énekkar tagjai félke
vetnek, hogy ezerdán 6 arakor a 
bán megjelenni szíveskedjenek.

pr

kalmazot.tak szakvizsga nélkül is elő- 
léphessenek Lehetővé teszi a rendelet 
a szakvizsgát még nem tett köze-zo’eá- 
lati alkalmazottak véglegesítését ab­

ban az időben, amikor háborús katonai 
szolgálatot teljesítenek

; a NMK műnkjsföiskola idei
utolsó előad í«át. Az előadók dr Bar 
csriy Károly megyei főügyész es Tó* 
rey Barnabás tan ír értékes előadása 
iránt igen nany érdeklődés nyilvánul 
mer. Az NMK vezetősége kéri a kö- 
zf'.n*é«r»t é* a főiskola eddigi taliga

,"«,•.71 BÚTOR k°'Ä MEZ El NI tó 1.
Szabadság-utca 12. és Szscsvav-utca 4S. Hálák, knmbiná'.tszobak eltiszohak, konyhák.
--------- —,—outetet KirazraBPaHÄiaisrBm

lóit, hogy mine1.t nagvohb számban
Az.

Szigorítják Angliában a női munka- 
szolgálati kötelezetizéget. Stockholm­
ból iclentík: (B T.) Lóndónból közük, 
hogy a női munkaszolgálat! kötelezett 
séget, nagymértékben kiterjesztik.

Német éllampolgárokait és francia 
tiszteket végeztek ki Algírban, Zürich­
ből jelentik: (B. T) Algírból jelentik, 
hogy szombaton kémkedés címén 
agyonlőttek hat. nmnet állampolgárt 

Tangerből jelentik: (MTI) A Ftefani 
Iroda jelenti: Algírból közük, hogy hat 
francia tisztet s-tatáriális utón kvégez- 
tek. mert, nem voltak hajlandók feles­
küdni Darianra,

«asuassrases act - ‘mmer

SÚLYOS FÖLDRENGÉS VOLT ANA­
TOLIÁB,AN Istanbul, (MTI.) A NTI 
jelenti. Érzítkanatöüáhan Erba-Tokat- 
Sikdsr vidékén sűlvos föl dtenyés volt. 
Erba városában valamennyi ház össze­
omlott. Az eddigi jelentések szerint 
<Í00 ember meghalt, többszáz meieehe- 
eiilt. A városban nagy tüzek keletkez­
tek, melyeket hétfő estig nem sikerült 
eloltani.

Teres tér,. Du eb n o w 6 rky Antal 
MAY nyugdíjas temetése szerdán dél 
után 3 órakor lesz a. TI a ü er- k á p oj n á b ó 1. 
(Erdélyi ,,Concordia“.)

BistBHmasstBiaB

Karácsonyi ajándékokat bizalommal
vásároljon ©Tcsón a

SANDOH Drogériában Rlkcczi-ul 7 M: 28-39

KERESKEDŐK ÉS [PÁROSOK FI­
GYELMÉBE! A MTI- jelenti: A kötél, 
hitén hivatal nyomatékosan felhívja a 
kereskedők és iparosok figyelmét, arra, 
hogy a vásárlón könyvre vonatható *ra- 
hélyokat tartsák he. mért a. visszaélése­
iét \zitoruon megbüntetik 
fTT-nt t-'v-t# snBsiicitwjJR

* Fóvérü, kövér egyéneknek. kösz* 
»énre«, beleeeksek és ófányézben szem 
re(jó!k.nck reggelenként éhgyomorra 
ecy-egy pohár természetes ,,Ferenc 

..lócseP keserű vizű bizton, alapos és 
rnécis kíméletes hashajtó hatása követ­
keztében, gyakran igen ló szolgalatot 
tesz. Kérdezze meg orvosát!

ANGOL ÉS AMERIKAI GAZDASÁ­
GI BIZOTTSÁG MŰKÖDIK ÉSZAK- 
AFRIKÁBAN. Lisszabon. (MTI.) A Né­
met Távirati Iroda jelenti: Mint Lon­
donból jelentik, az angol közellátási hi­
vatal magas rangú tisztviselőkből ^ álló 
gazdasági bizottságot küldött Észak- 
Afrikába, ahol egy hasonló amerikai bi- 
'Ottság működik.

Rendkívüli közgyűlést tart a nagy­
váradi Orvorkemara. Nagyvárad. Sa­
lat tud. A Nagyváradi Orvöíkamaivr 
december 27-én rendkívüli közgyűlést
• orI, amelyen a póttagdijakat, és, a pót­
költségvetést tárgyalják le.

Szabályozták a részvénytársaságok 
hál és sziivetkeztcknél az igazgatóság! 
tanok díjazását. A MTI jelenti: A hi­
vatalos. lap keddi száma rendeletét kö­
zöl, amely a részvénytársaságoknál cs 
szövetkezeteknél korlátozza az osztalék 
Kifizetését ér- az igazgatósági tagok dí­
jazását.

Megállapították a leeolai árát
Na g war ad thi. város polgármestere 

10583—1942 k p érám ala't az alábbi
hirdetményt adtat ki:

A re kir m ni vsz t e ri u ín n a k Ifit fi?-"— 
1D4.Í? K M számú rendeleté a léptén a 
következőket hozom a.z érdekeltek tu­
ti ómás,é.r a :

A szókványmlriófágú, legfeljebb 1 
százalékos üledéket ®a 2 százalék sza­
bad zsírsavat tartalmazó nyers lénóláí 
egmagas-abb gyári eladási ara helyben 

előállító gyártelepen 100 kg-ként
a) ciszternában való szállít ásnál 2íS P
b) vevő hordójában való szállítás­

nál -'49 „
c) kölcsönhordóban való szállitás-

nái 251 „
d) vevő kannájában való szállí­

tásnál 253 -,
c) kölcsönkánnában való szálli- 

tábiiál 256 „
f) ingyenkannában váló szállí­

tásnál 286 „
A b) és d) pontokban említett szállí­

tó edényeket a. vevő saját költségén 
köteles az előállító telephelyére wí 
li*ani.

A Futára, a Magyar Szövetkezeti 
Központok Áruforgalmi R. T. az ál­
tala forgalombahozott lenolaj eladásá­
nál kezelési költség chnén a megálla­
pított árakhoz TOO kg-ként legfeljebb 2 
pengőt számíthat hozzá.

A fent körülírt minőségitek meg nem 
jelelő áru szállítása esetén a kereske­
delmi szokásoknak meglel lő árkülönb­
ség, illetve engedmény érvényesíthető.

A nyers Imoláiból cíöá.lütött lak- 
lén olaj legmágasabb gyáorj eladási ára 
a fent megé-llapiteM gyúrj eladási 
ára a, fent, megállapított, gván eladási 
áraknál 100 kg-ként Ifi P-el magasah 
•bák.

A nyers lenölajbol előállított, lenpla.i- 
kence legmagasabb gyári eladási ára 
helyben előállító gyártelepen 100 kg- 
ként:

pontos időben jelenjenek meg. 
előadások 7 órakor kezdődnek.

Y v v ^jk'WNí'Sié V ' 'd'11 v

Másolat,
A ncpyváradi kir, iáráshdró«*«

Pk 12448—4~1942 szám.
IDÉZŐ HIRDETMÉNY

A nagyváradi kir. járásbíróság kór 
hírré teszi, hogy Nagyvárad t.hj. váróé 
kérelmezőnek felperesnek Fiidán Jó­
zsef panaszlott alperes ellen, az 1440— 
1941. M. E. sz. r. 7. §-a alapján 2713 P 

, kárenyhitési tőke és jár. iránt indított 
perében a, bíróság a per felvételire és 
érdemleges tárgyalásra,. határnapot, tfi­
zott ki és felhívta a, feleket, hogy 1943.. 
évi január hó 2,1. napján délelőtt 9 
órakor hivatalos helyiségében (Széche­
nyi-tér 14. házszám I emlet, 69. ajtó- 
szám alatt) jelenjenek meg, egyszer­
smind pedig Fildan József panaszlott 
részére, ki ismeretlen helyen tartózko­
dik, ügygondnokul dr Erdei Gábor 
nagyváradi ügyvédet nevezte ki.

A bíróság felhívja a panaszlott&t, 
hogy a fent megjelölt határnapon és 
órában meghatalmazott ügyvéd által 
jelenjen meg, mert ellenke.zö esetben az 
ügygondnok fog helyette eljárni.

Nagyvárad, 1942. érd december hó 1 
n apján.

Dr Hegedűs Frigyes e
kir tbiro

(P. H)

A kiadmány hiteléül- Követne z. 
kezelő.

k

Pk
A nagyváredi kin lárashiTO-
12532—3—1942. szám.

vételénél köles ön­
2.78 P

vételénél, kölcsön-

IDÉZÖ HIRDETMÉNY
A nagyváradi kir. .járásbiriiság koz- 

nirré teszi, hogy. Nagyvárad thj város 
kérelmezőnek felperesnek Pescaríu 
Flórián panaszlott alperes ellen az 144b 

1941. M. E. sz. r. 7. §-a alapján 66" 
P kárenyhitési tőke és jár írén. indí­
tott perében a bíróság a per felvételére 
érdemleges tárgyalásra határnapot tű­
zött és felhívta a feleket, hogy 1946. 
évi január hó 21. napján délelőtt S 
órakor hivatalos helyiség ihen (Szé 
chenyi-tér 14. házszám I. emelet 60. 
ajtószám alatt) jelenjenek meg, egy­
szersmind pedig Peacariu Flórián pa 
n asz lőtt részére — ki ismeretlen he­
lyen tartózkodik ügygondnokul dr Er­
dei Gábor nagyváradi ügyvede; nevez­
te ki.

A birócag felhívja a panasziotta I ■ 
hogy a fent megjelölt határnapon ée 
órában meghatalmazott ügyvéd által 
jelenjen meg, mert ellenkező esetben 
az ügygondnok fog helyette eljárni.

Nagyvárad, 1942. évi december hí 1 
napján. ‘

Di" Hegedűs Frlnjcs a. k. 
kir. jliirö.

A kiadmány hiteléül: Olvashatet!»* 
Dr Soős, polgárinecter. aláírás, kezelő.

a) 10 bordó 
hordóban 

h) 3 hordó
hör ti óban ; _ 280 .,

c) 1 hordó vételénél kölcsönhor-
dóban 282 „

d) kanna vételénél vevő kanná­
jában 2-49 „

e) kanna vételénél kölesön kan­
nában 298 .,

fi kanná vóráiénál ingyen kan- 
íiábaí't 314 „

Ha a száll it ás a vevőnek er előállító 
telphelyére bérmentve küldött saját 
hordójában történik, a megállapított 
árakat 2 pengővel csökkenteni keli.

Az iparosok részére történő eladá­
soknál a mecállapitött áraknál 1<K> k? 
ként S pengővel magasabb ár számít­
ható. A megállapított árakhoz a fór­
én1 mj adóválíság külön hozzá-zárni t- 
tiaté.

Lz a rendelet 19G. decemh-'r 1 
■án lép hatályba.

Nagyvárad, 1912

nn.p-

dneemher 17-én.

\ \ \ \
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>zurvasmarh -i 
1 40. 1 drh fő jő' 
szopós borjú kgr.

Mi újság a piacon?
Nagyvárad. A hétfői hetipiacon 

különösen nagy volt a kereslet serle- 
vckben, Hizo'l sertés 2—2 20 pengő 
kilónkénti árban cserélt gazdát. Lég­
ii acsabb árak a következők voltak:

Gyű" rnölcsf él é!: (közepes felh.):
Alma 80—180—200 noszpolya 

11':0—200. citrom drh. 26 — 10. szőlő 
*? 10—,100. körte 160 210. gesztenye
180—260, héjas dió 300. dióbél 120 
fillcr kilónként.

Zöldségfélék (erős felhozatal):
Burgonya 23-—27, szárazbab 76 

80.répa 20— 21. hagyma 20 32. cékla
20—21. 1 drh. káposzta 20—.30. kgr. 
20. vörös drh. 30- 10. kgr. .30. olasz 
drh. 10- 60. kgr. 10. sütő tök kgr.
.10 60, karfiol 10 —120. 1 kgr. petre­
zselyem 30 10. karalábé 16—20. kgr
21 zeller 10-20-30 retek 6—14, 
spenót 100—120 1 drh torma 6—11 
—20 fillér.

Élőállatok (erős felhozatal):
ha (vágó) kgr 1.10

tehén 100 1000,
1.60—1.70. hízott 

sertés 200—2.20. 1 pár kismalac;
4.1—70. igáslö 300—900. parádés ló 
900—1I00 pengő.

Tejtermékele (közepes felhozatal) ■
1 liter tej 0.38—0.10. I kgr. vaj 

Í.80—7.70, juhtúró ,3.40—1.10. tehén- 
túró 1.25—1.75, tejfel 1.50—1.70. 
ajt 3.00—3.40 pengő.

Kenyér:
1 kgr. egységes kenyér 42 fillér.
Szárnyasok: (közepes felhozatal):
1 kgr. csirke 1.00—4.60 hízott liba 

4.90, sovány liba 4.00—1.90. pulyka 
4.00—4.50. hízott ruca 1.70 
ruca 4.00—4 70. tojás drh.
0.23, kgr. 3.90—1.10 pengő

H úsárak •
Marhahús 3.70. dísznóhús 

3.80, növendékm-uha 3.70 
2.10. bárányhús 2.40. hivalvhús 3.30. 
z-sir O.80. tepertő 3.80 pengő.

Half élők (erős felhozatal):
Ponty (élő) 3.00—3 30, csuka 2.80 

—3.00, körös hal 1.20—1.80—2.20 P
»•» - -

RADIO
SZERDA, DECEMBER 22. 

Budapest I.
ó.itl Üzen az otthon. A Vörösök ereszt 

bajtársi rádiószolgálaía.
6 40 Ébresztő. Torna. Hírek. Közlemé­

nyek. Reggeli zene.
10- 15 We id inger Ede szalonzenekara.
11- 15 Raleltzene.
11.tó Diáklányok a magyar hon védc- 

kéri. Sebeiken Pálma előadása. 
12.10 Melles. Béla zenekar.
'•» 30 I ion védőink üzennek. A Vöröeke- 

reazt bajtársi rádiószolgálata. 
iá) \ Légierők fuvóiszenekara.

.ő.-'O Mózsi Károly cigányzenekara.
K00 Dienes Andor előadása, 
ó.hü Székely karácsony. Hangjáték. 
i-j> Liszt: A-dur zongora versen ve. 
nOö Mon.vedmüeor.
O.O.i Tréfás dallamok.

“0.20 Vésh Sándor hegedül
55 Legkedvesebb verseim. Elmond is 

I.ehotay Árpád.
I.O.i Perli.«. Pali cigányzenekara.

Budapest II.
300 ránczcne.
•*T0 Sulink Pál énekel.
O.0Ö Olasz nyelvoktatás.
900 vS’píi Protestáns Énekkar, 
it iMi \ íkár Róla előadása.
9.25 Géczv Barnabás zenekara.

az általános 
kereseti adó alól ?

•Uléntsék be a földhaszonbér!ők adataikat az adóhivaia'ba n

sovanv
0.20 —

3.20—
juhhús

Hirdessen
® Magyar Lapokban

Az 1910. évi XXII. t.-e 17. $-a és 
az 1910. évi 160.000 P. M. sz. rende­
let 2. §-a értelmében az általános ke­
reseti adó alól mentesek azok a túl­
nyomórészt mezőgazdasággal foglal­
kozó földhaszonbérlők, akik egy köz­
ség határában saját szükségletük fe­
dezésére csak annyi földet bérelnek, 
amennyi földnek az összes kataszteri 
tiszta jövedelme legfeljebb 25 pengőt 
tesz ki.

Földhaszonbérlőkhöz kell számíta­
ni a részre gazdálkodókat is (feles 
bérlők), valamint azokat is. akik a 
föld használata fejében a tényleges 
birtokos (földtulajdonos) eltartására 
vállalkoznak.'

Ezek a földhaszonbérlők a városi 
adóhivatalhoz szabályszerű nvomlát­
ványon bejelenteni tartoznak a föld­
bérletükre vonatkozó és az adómen­
tesség elbírálásához szükséges minden

adatot. \ bejelentést az Írásbeli vagy 
szóbeli szerződés létrejöttétől számí­
tott 30 napon belül kell meglenni. M , 
a bejelentést a füldbérlő későn teszi 
meg, úgy az állandó adómentesség a

löl li sz megal a-bcjelentésl követő 
piti a

Felhívom ezek folytán az érdekelte­
ket. hogy a fentiekre vonatkozó beje­
lentésüket * legkésőbb december hó 
31-ig feltétlenül tegyék meg, mert el­
lenkező esetben a városi adóhivatal­
nak nem áll módjában a mentességet 
megadni.

\ bejelentésekhez szükséges nyom­
tatványok a városi adóhivatal föld­
szint 15. s/„ szobái than darabonként 
3 fillérért kaphatók a hivatalos órák 
alatt.

Nagyvárad, 1942. december 21.

1 ár ősi adóhivatal.

Férfiruhákat, használtakat
legjobb áron vehet, eladhat MOLNÁR hasznait ruha üzletében 

Rémer-tcr 1. (udvarban.)iüra.sra há/ho/ jöriil..

SPORT
Befejeződött a Szeret László gimnázium házi 

kosárlhda körmérkőzése
A Szent László gimnázium házi ko­

sárlabda bajnoksága véget ért. Nyolc 
csapat indult, a VI.. VII és Vili. 2 — 
9 osztályának csapata, valamint az V. 
es a román tagozatú osztályok 1—1 
csapata. A büszke bajnoki elmet a 
VII T/a. legénysége (Gátav Szabó, 
Tóth. Réthv, Szalav) nyerte, míg a 2. 
es 3. helyet a VILI),, illetve a VII'a 
foglalta el. A bajnokcsapat mind a 7 
mérkőzését megnyerte és 190:78 ko­
sé ra rá unva 1 v é g z< 11.

A 28 küzdelemből legszebb és leg­
izgalmasabb a Vfll/a és VII h. össze­
csapása volt. Mindkét csapat veretle­
nül állt ki a mérkőzésre Változatos 
küzdelem után a VIJI/a, csapata győ­
zött 17:16 (15:8) arányban. Amint a

kosararany is mulatja, a győztesek 
nagy vezetését a hasonIoképcsségii 
vesztes csapat lelkesedéssel igyekezett 
kiegyenlíteni. — Kos.írdvbók: Szalav 
(13), Tóth (21. Szabó (2) a VlII'a.’, 
Szabó István (9). Szabó János (2). 
Andrássy (2). Labanc (2) és Bodor 
11) a VII b, osztály részéről.

Egyébként a m 'rlóőzé-sek legered­
ményesebb csatárai: Tóth (Vill a.) 
(9. Szalav (\ ííf,a ) 71. Szabó István 
(\ITb.) iő. Mois (VII e.) 52 és Valu 
(VTT/a.) 35 kosárral

Reméljük, hogy a Szent László gim­
názium közismerten jóképességii ko- 
sárlabdaesapa la az országos bajnok­
ságon is bebizonyíthatja tudását.

flranp-, ezüst-, brilliáns lároyak. svájci anker Till dtp
j)Tm|_vM£2rv_ebHlása-sza 1 szerii alakítása, javítása g 8 "jjlF e

Széclien v| 
tér 6.

SZÍNHÁZ
Á színházi iroda közleményei:

Kedden és szerdán este: Heidelberg! diákélet 
Kemény (Kraft) Gizi első felléptével

Kemény (Kraft) Gizi, a társulat 
szendéje hosszas betegsége után ked 
den este lép először színpadra a 
Heidelbergi diákélet e. romantikus 
diáktörténetben. Partnerei: Pákozdv
Ferenc. Szabó Ernő, Barsy Béla és 
Murai Ede. Kedden premier bérlet, 
szerdán pedig 4-bérletbcn kerül szín­
re a Heidelberg! diákélet.

Csütörtökön délután 3 órai kczdel- 
lf ^ * mielőtt a Tézuska jön —- nagy 
gyermek-előadás a színházban. Színre- 
kerül; Csillag császár palotája (Két 
kis kina! kalandjai) című gyermek 
mese-operett 3 felvonásban. Gverme- 
kekm-k feledbe teilen élmény, fclnőt- 
teknek 3 órás vidám szórakozás. Sok- 
sok ének és tánc. Filléres helyárak.

Jegyek 30
válthatók a színház 

Csütörtökön este 
Karácson v m in dk ét

fillérig már
Il17.i non'/! «a i>»-»>\ 1

fillértől 170
: pénztárnál. 
nincs előadás, 

ünnepén 3—3 
Pénteken 
órai kez­

el őa das lesz a színházban, 
és szombaton délelőtt fél 1

az idény legnagyobb színpadi 
a Bolond isvayiie kerül színre 
E\ a felléptével« Olcsó hely 

Péntekén délután negyed

dettel 
sikere 
Hotly 
árakkal.
4 órai kezdettel az idény legnagyobb 
operett sikere az iranxsnpga falevél 
rendes hely-árakkal van a színház mii­
során. Pénteken este. szombaton dé'- 
után és este a legvidámabb huszár 
operett a Gyöngy virágos hu.szárcsák ti 
rendes helyárakkal kerül szilire. Ren­
geteg humor és vidámság. Pompás

muzsika, szenzációs táncok. Irjvrj 
i lő\ -"'i 'lheii mar válthatók

FI Rt i műsor:
Kedden e.-le- Heidclbergi diákélet 

premier-bérbt.
Szerdán este: Hoidrlb.ugi diákélet 

\-bérlet.
Csütörtökön délulá i 3 órakor: C8j] 

tag császár palotája (gvermekelő 
adás).

Csütörtökön este- előadás
Pénteken délelőtt fél I I órakor 

Bolond Á>va\né (vége I óra előtt).
Pénteken lélutíii ui-gved 1 őrá 

kor: Aranysárga fa'cvél
Peliteken este liáromnegved 7 ón 

kor: Gyöngy virágos lniszáresákó.
Szombaton délelőtt fél I2 órakor 

Bolond Ásvaviié (vége 1 óra előtt).

.. .................. .

Pértalm^ I
a keresztéin 

kereskedelmet

APBÓHIRPETÉSEK
i>KPiBnnMnNHpnHBnBiiiptnB!Qn9w«Bggnw

Sdés-vétet
Karácsonyi és újévi ajándektárgyak 

olcsón Turján ékszerésznél. Ráknczi-ut,
8- MZ ám.__________   lSő

Kölyök puli komondor, házőrző ku­
tyát .megvételre keretiek. Bessenyei 
kályhás, lluszár-u. 23. 538

Briliánsot, aranyat, ezüstöt veszek 
Viktor ékszerész, Rákóczi-ut 3. 356

Eladó regénytár. Dr Baditz Miskolc
159

Dándog kölyök kutya eladó Wesse- 
lényi-utca 3. 54i

Ai&ésí
Irodai gyakorlattal rendelkező tiszt 

viselőnői, alkalmaz 'Mentőállomás. Je­
lentkezés Mezéy Míháiy-utca. '•). -578

r mm‘

Mtésl kém
Házmester; állást keres fiatal házas­

pár. Cimet a kiadóba kérnek.____497
Fiatal urinö házvozetönöm-l« menne, 

magános mellé, vidékre is. Tímár Elza, 
Naszód, Horthy M.-ut .57. 576

Komoly urinö házvezetőnőnek menne 
plébániára te. Címeket ...Mindenhez 
ért" jeligére a kiadóba kér 579

HMsit&éte
■*

15.000 pengővel divatüzlcthcz csendes- 
társat keresek. Ajánlatot „Keresztény-' 
jeligére a kiadóba kérek. 582

VARRÓGÉP javítása, alkatrészek Ja­
kab műszerésznél, Kossuth-utca 5.

Kölcsönt előnyös feltétel mellett fo­
lyósít ,,I4i telező vetkezet", Bethlen Ist- 
ván-u. G. 525

Kávéhazakban es veoléglóküeu kérje 
Magyar Lapok at

KIADÓI ULA JDO.Nütt.
SZENT LÁSZLÓ NYOMDA H. T

ti- ér Íeltl6s»*erke«7lő
Bt, Nál Itpárt

rciclóe kiadó.

l)r Schefíler Ferenc
• Szent La</lc-n yorada R r 

»•TttZ? A*.óia

Készült a Szerit László-nyomda r. L 
Dezső utca 5. szám. 

körforgógépén, Nagyvárad, Szilágyi
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